

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 6 (2041) Четверг, 12 января 1961 г. Цена 2 коп. Год издания XVII

Улучшить работу по воспроизводству скота

В борьбе за крутой подъем животноводства, как основной отрасли сельскохозяйственного производства в нашем районе, решающее значение имеет рост поголовья скота и особенно маточного поголовья.

Располагая большими площадями земли под пашней, лугами и пастбищами, колхозы и совхозы района имеют очень низкую насыщенность скота на 100 га земельных угодий. Она составляет в целом по району 12 голов крупного скота, в том числе 3,8 коровы, 18 свиней и 4,2 овец на 100 га угодий. Птицы всего лишь 32 головы на 100 га зерновых.

Если сравнить данные показатели с задачами, выдвинутыми перед тружениками села четвертым пленумом обкома КПСС, где указывается, например, на необходимость увеличить число коров к 1963 году в два раза по сравнению с 1959 годом, то вполне очевидно, как много надо поработать колхозам и совхозам в деле роста поголовья скота.

Условия к достижению этой цели закладываются именно сейчас, с первых дней года. Хозяйственные руководители, партийные организации это хорошо сознают, но отдельные из них конкретных мер к тому, чтобы поставить на службу все резервы по воспроизводству стада, еще не принимают.

В колхозе «Красный путьловец» (председатель тов. Курапов, секретарь т. Козлов) 107 коров растелились 2—2,5 месяца тому назад, но работа по их осеменению не проводится. Такое же невнимательное отношение к своеобразной случке коров имеет место в колхозах им. Жданова (тт. Великосельский, Дятлов), «Прогресс» (т. Николаев, Кириллов).

Основным резервом увеличения поголовья коров в 1961 году является перевод нетелей и телок, слученных в январе—феврале т. г., в коров. Однако некоторые хозяйствственные и партийные руководители мало заботятся об этом. В колхозе им. Ленина (т. Клейменов, Ямлиханов) отобрано для случки 150 телок, в колхозе «Родина» — 80 телок, но на сегодня ни одна из них еще не случена.

Так же беззаботно относятся отдельные руководители к проведению работы по случке свинок, отобранных на разовый опорос.

Ряд хозяйств в 1960 году допустили значительный падеж молодняка. Например, в колхозе «Красный путьловец» пало 30 процентов от народив-

шихся телят, а в колхозе «Вперед к коммунизму» (тт. Белоногов, Бингель) на 100 овцеваток получено только по 34 ягненка.

Все эти недостатки являются результатом того, что вышеуказанные руководители и упускают этот важнейший участок работы из поля своей деятельности, не осуществляют постоянного контроля за работой по воспроизводству скота. А партийные организации только констатируют недостатки в этом деле, но мер к тому, чтобы глубоко разобраться, вскрыть и решительно устранить причины плохой работы не принимают.

В эти дни в столице нашей Родины — Москве проходит Пленум ЦК КПСС, обсуждающий вопросы дальнейшего развития всех отраслей сельского хозяйства.

Труженики нашего района, как и весь советский народ, полны решимости приложить все силы с еще большей энергией бороться за достижение новых трудовых побед в третьем году семилетки.

Партийным организациям, руководителям хозяйств необходимо привлечь самое серьезное внимание бригадиров, заведующих фермами, зоотехниками и осеменаторами, всех работников животноводства к выполнению задач по воспроизводству скота. Без крутого роста поголовья скота хозяйства района не смогут обеспечить систематическое повышение производства и продажи государству продуктов животноводства.

Опираясь на трудовой подъем масс, надо направить все силы рабочих и колхозников на борьбу за организованное проведение зимовки скота, за сохранение всех животных, особенно новорожденного молодняка, навести порядок в учете и своевременном проведении осеменения коров и телок, случке свиноматок.

Работа по воспроизводству скота должна находиться под постоянным контролем партийных организаций, хозяйственных руководителей и зоотехников.

Надо чаще обсуждать на партийных собраниях, дирекциях совхозов и управлениях колхозов вопросы воспроизводства стада с тем, чтобы своевременно выявлять и приводить в действие все резервы, обеспечивающие быстрый рост скота во всех хозяйствах района.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР О проведении выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

В связи с истечением 1 марта 1961 года полномочий краевых, областных, окружных, районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся РСФСР седьмого созыва Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Назначить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на воскресенье, 5 марта 1961 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. ОРГАНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ОРЛОВ.

Москва, 7 января 1961 года.

В ЧЕСТЬ ПЛЕНАУМА ЦК КПСС



Пример, достойный подражания

Раису Федоровну Мутину, прожившую животноводы Александровской фермы Святославского совхоза называют просто Раи. Это не вызывает у нее чувства обиды, ведь среди всех работников она самая молодая по возрасту. Однако в моменты подведения месячных итогов работы мало того, что ее величают по имени и отчеству, но особо подчеркивают: показатели Раисы Федоровны самые высокие в совхозе. В таких случаях многие женщины и девушки-подруги не скрывают своей радости и прямо говорят: «Молодец наша Раи!»

Раиса Мутина только второй год работает телятницей. В прошлом году она смело взялась за освоение подсостного метода воспитания телят и добилась прекрасных результатов.

Второй год семилетки Р. Мутина закончила хорошо: выработала 130 телят до 2—3-месячного возраста, обеспечила суточные привесы в течение года по 800 гр. в среднем на каждую голову, не допустила ни одного случая падежа телят.

Это замечательный трудовой подвиг молодой телятницы.

Пусть мои годовые достижения будут трудовым подспорьем Пленуму ЦК КПСС, — говорит Раиса Мутина. — А все, что я сделала в новом, третьем году семилетки, — это будет ответ моими практическими делами на призыв нашей партии и Советского правительства крепить дело мира на фронте мирного труда.

Любовь Илларионовна Клюева — передовая доярка совхоза «Троицкий» в начале 1960 года брала обязательство получить от каждой коровы не менее 2100 килограммов молока. Слово свое она сдержала с честью. Еще в октябре месяце Любовь Илларионовна выполнила свое годовое обязательство.

Встречая январский Пленум ЦК КПСС, т. Клюева надоила сверх обязательства еще около 800 килограммов молока от каждой закрепленной за нее коровы. На 1 января 1961 года на счету скромной труженицы насчитывается по 2879 килограммов молока на корову. Это замечательно!

И в 1961 г. ослаблять трудовое напряжение Любовь Илларионовна не собирается. Трудится так, чтобы и в третьем году семилетки ее показатели по надоям были самыми высокими в совхозе.

На снимке: Любовь Илларионовна Клюева, передовая доярка совхоза «Троицкий».



С начала нового года прошло всего 12 дней, но в делях Раи Мутиной уже можно сказать доброе слово. 33 теленка сейчас на ее воспитании. Все они в хорошем состоянии, суточные привесы на 150—200 граммов выше平常ных.

Р. Ф. Мутина хорошо сознает, что увеличение поголовья скота является самой первостепенной задачей в совхозе, и успешное решение ее во многом зависит от всех, кто выращивает молодняк. Успехи ее работы являются хорошим примером для всех телятниц совхоза в борьбе за крутой рост скота в районе, за досрочное выполнение задач, которые поставят перед тружениками села проходящий в эти дни Пленум ЦК КПСС.



Скотник-пастух колхоза «Красный путьловец» Александр Егорович Кабанов является одним из лучших работников животноводства в районе. Вместе со своим напарником Степаном Афанасьевичем Никитиным товарищ Кабанов в отдельные летние месяцы добивался почти килограммового привеса на каждого теленка в сутки.

И сейчас — в суровые зимние дни тт. Кабанов А. К. и Никитин С. А. продолжают заботливо ухаживать за скотом. Они подвозят корма и воду, убирают и вывозят из помещения навоз, сами же кормят и поят скот. Одним словом, весь комплекс работ по уходу за стадом они круглый год выполняют сами, без привлечения дополнительного персонала.

Благородный поступок тт. Кабанова и Никитина является примером для всех членов сельхозартели.

На снимке: скотник-пастух Котовского отделения совхоза «Ижморский» товарищ Акулов Александра Ивановича, один из примерных работников МТФ совхоза.

СЛАВА ТЕМ, КТО ИДЕТ ВПЕРЕДИ

НА ОТКРЫТИИ РАЙОННОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ

9 января в районном Доме культуры собрались передовики животноводства, полеводства, руководители колхозов и совхозов района, специалисты сельского хозяйства на открытие районной сельскохозяйственной выставки. Здесь можно было увидеть передовую доярку Ижморского совхоза Ольгу Даниловну Попову, получившую в 1960 году самый высокий надой в районе на фуражную корову, и скотника-пастуха колхоза «Красный птиловец» Степана Афанасьевича Никитина, комбайнерка колхоза им. Жданова Федора Николаевича Великосельского и свинарку колхоза им. Ленина Анастасию Васильевну Паневину и многих других тружеников, честно вкладывавших свои силы и способности в дело подъема колхозного и совхозного производства.

С кратким анализом хозяйственной деятельности района в прошлом году выступил начальник райсельхозинспекции Н. В. Михалев. Он отметил, что по сравнению с 1959 годом в районе больше произведено молока, мяса, яиц, увеличилось поголовье скота, повысилась продуктивность коров, особенно на Шестаковской ферме колхоза «Победа», в Котовском отделении Ижморского совхоза. Замечательных результатов добились доярки Е. Я. Дерр, П. Т. Черненко, П. Ф. Волкова, П. К. Скумай, Л. И. Клюева, Т. А. Снегуро娃, телятница Р. Ф. Мутина, птичница Ф. Г. Нельде и многие другие.

В полеводстве, несмотря на неблагоприятные условия погоды, также достигнуты некоторые успехи. Например, в колхозах «Родина» средняя урожайность зерновых культур на каждом гектаре составила по 15 цнт., им. Жданова — по 11 цнт., «Азат Себер» — по 10,1 цнт., а в бригаде тов. Кравченко М. Г. из колхоза «Родина» она достигла 16,7 цнт. На уборке урожая добросовестно поработали комбайнеры П. К. Петров, Н. Т. Цытырко, Г. Е. Маркушенко, каждый из которых убрал более 400 гектаров колосовых.

Тов. Михалев указал на недостатки. Некоторые хозяйства допустили большую яловость коров, слабо внедряют искусственное осеменение. В районе уменьшилось по сравнению с 1959 годом поголовье птицы и птицы, в ряде хозяйств еще низки надои. В настоящее время в колхозе им. Ленина получают на фуражную корову всего лишь по 0,9 кг молока. Недалеко от него по надоям ушли и колхозы «Красный птиловец», «Азат Себер».

Неудовлетворительно идет подготовка к весне. Медленно ремонтируется техника, «чепрашими» темпами вызывает ся навоз, подрабатываются семена.

Тов. Михалев призвал участников выставки и всех тружеников села успешно справиться с обязательствами 1961 года инести свой достойный вклад в выполнение задач селекции.

Секретарь райисполкома

т. Мангазеев И. П. оглашает решение исполкома районного Совета и райкома партии о награждении передовых тружеников района Почетными грамотами с вручением подарков.

На сцене лучшая доярка Колыонского отделения Ижморского совхоза Элла Михалевна Корман. Она немножко смущена, взволнована высокой оценкой ее труда. И слова благодарности, рассказ о своих планах на будущее, которыми хотела поделиться с присутствующими, не сходятся с ее уст. Но красноречивы ее дела. Свыше 2700 кг молока на корову получила она в 1960 году. И нет сомнения в том, что в будущем она добьется еще лучших результатов в работе.

— Нынче получу по 3000 килограммов молока на фуражную корову! — Так заявила участникам выставки доярка колхоза «Победа» Пелагея Константиновна Скумай. Слово славной труженицы, которая в 1960 году получила по 2257 кг молока на корову, верится, будет крепким!

Пелагея Титовна Черненко, доярка Шестаковской фермы колхоза «Победа», спускаясь со сцены, крепко прижимает к груди грамоту и ценный подарок. И не случайно. Она заработала их в упорном, напряженном труде. Они ей кровно дороги. Стоит ли говорить, сколько сил потратила она на развод коров, на уход за ними, на устранение на ферме того или иного недостатка? Одно ясно: изо дня в день она работала над повышением надоев. В результате свое обязательство выполнила досрочно.

В прошлом году труженики колхоза «Родина» пообещали собрать 100-пудовый урожай с каждого гектара. Поставленную перед собой задачу они с честью выполнили. Председатель колхоза тов. Постников В. П., получая Почетную грамоту и подарок, сказал, что в третьем году семилетки весь коллектив колхоза удвоит свое трудовое напряжение и урожайность зерновых культур доведет до 18 цнт., значительно поднимет продуктивность общественного животноводства.

После торжественной части начинается осмотр выставки, расположенной в одном из залов клуба. Различные экспонаты, диаграммы, таблицы наглядно рассказывают об увеличении производства продукции животноводства, растениеводства в хозяйствах района. Совхозы «Святославский», «Ижморский», колхоз «Родина», а также Ижморский молзавод и артель им. Чкалова оформили свои стенды. В зале оживленно. Внимание многих привлекает стенд колхоза «Родина».

— Что это за культура? — спрашивает кто-то из посетителей, указывая на мешочек. — Люпин. А вот он необычен, — рассказывает председатель колхоза тов. Постников, поднимая над столом сноп с небольшими, но полными и кочечными стручками.

Люпин хорошо удобряет почву. Мы первый год его сеяли... т. Мангазеев И. П. оглашает решение исполкома района о награждении передовых тружеников района Почетными грамотами с вручением подарков.

А рядом бойко обсуждаются экспонаты колхоза им. Жданова.

— Сколько месяцев этому по-росенку?

— На какой площади выращен данный картофель?

— Сколько меда взяли из одного улья? — слышатся вопросы. На них отвечают председатель колхоза тов. Великосельский М. Н. и агроном тов. Шипачева Н. С.

Много экспонатов, невозмож но все перечислить, и за каждым из них стоят люди, самоотверженно работающие на фермах, в поле, на комбайне или тракторе. Вот, например, экспонат — около десятка яиц. Ценный животноводческий продукт. Немало людей в районе занято птицеводством. И наилучших результатов в этом добилась Фрида Густаповна Нельде из колхоза «Красный птиловец» — получила в 1960 году по 95 яиц, а нынче обязалась получить по 100 яиц на курицу-несушку.

Стенд Святославского совхоза рассказывает, что хозяйство перевыполнило годовой план по продаже мяса государству. Неплохая победа. И в нее внесли свой заметный вклад бывший заведующий свинофермой, а ныне управляющий Чедатским отделением Иван Станиславович Гулевит, обеспечивший по ферме получение 25 поросят на каждую свиноматку, и телятница Раиса Федоровна Мутина, поднявшая в настоящее время среднесуточный привес каждого теленка до 800 граммов.

А сколько здесь красуется снопов зерновых культур! На одном из них, например, этикетка гласит: пшеница «Скала», урожайность 19,7 цнт., колхоз «Родина». Хорошая пшеница с длинным колосом, крупным зерном. Многие труженики артели поработали над тем, чтобы добиться такого урожая. И среди них прежде всего надо назвать имени тракториста Ивана Тимофеевича Шведа, бригадира тракторной бригады Николая Николаевича Брауна. И таких примеров можно привести много.

Долго еще осматривали выставку животноводы, полеводы, механизаторы, специалисты сельского хозяйства, руководители совхозов и колхозов. Знакомясь с достижениями района прошлого года, перенимая все передовое, представленное на выставке, они уверены, что нынче добьются еще лучших результатов на всех участках колхозного и совхозного производства.

В заключение надо заметить: к подготовке и проведению районной сельскохозяйственной выставки не все руководители хозяйств отнеслись с должной серьезностью. Многие не обеспечили явку передовых колхозников, рабочих на ее открытие. А колхоз «Вперед к коммунизму» (председатель тов. Белоногов, зоотехник тов. Сидельников) и Троицкий совхоз (директор тов. Власов, гл. зоотехник тов. Платов, гл. агроном тов. Тимченко) не представили на выставку ни одного экспоната.

Люпин хорошо удобряет почву. Мы первый год его сеяли... т. Мангазеев И. П. оглашает решение исполкома района о награждении передовых тружеников района Почетными грамотами с вручением подарков.

П. КОЗЛОВ.

Новое средство повышения урожая

В Институте физиологии растений имени К. А. Тимирязева Академия наук СССР Ю. Г. Молотковским под руководством профессора Н. С. Петинова разработан метод повышения устойчивости культурных растений к высокой температуре.

В условиях орошаемого земледелия юга нашей стра-

ны основным неблагоприятным фактором для роста и развития растений является высокая температура воздуха. Переход растений в полуденные часы нарушает нормальное течение жизненных процессов, вызывает ожоги листьев и в конечном счете снижает урожай.

Установлено, что сопротивляемость растений к перегреву можно повысить искусственно с помощью внешнекорневых подкормок. Опытные посевы сахарной свеклы, опрысканные слабым раствором солей цинка, в условиях жаркого лета южных районов земледелия заметно повышают урожай. Прибавка урожая сахарной свеклы достигает 35 процентов. Сходные результаты получены и на других культурах.

Предлагаемый метод повышения жароустойчивости культурных растений позволяет получать стабильные высокие урожаи на юге страны.

На снимке: кандидат биологических наук Ю. Г. Молотковский определяет содержание белка в листьях сахарной свеклы после обработки раствором солей цинка.

Фото С. Преображенского. Фотохроника ТАСС.

Не забывать о наказах избирателей

Местные Советы — самые многочисленные органы государственной власти в нашей стране. Через Советы осуществляется политика нашей партии в области хозяйственного и культурного строительства.

В период подготовки к выборам в местные Советы в январе — феврале 1959 г. на предвыборных собраниях, при встречах избирателей с кандидатами в депутаты, во время отчетов депутатов перед своими избирателями — трудящимися нашего района дали много ценных предложений и наказов.

Наказы касаются разнообразных вопросов хозяйственной и культурной деятельности: улучшения работы предприятий местной промышленности, предприятий бытового обслуживания, улучшения работы органов сельского хозяйства, благоустройства населенных пунктов, улучшения предприятий торговли и общественного питания.

На первых сессиях районного Совета, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся, проведенных после выборов 1 марта 1959 года, были приняты и обобщены наказы и предложения избирателей.

Многие наказы на сегодняшний день выполнены, например, избиратели села Красный Яр просили райисполком и депутата областного Совета тов. Домченко Ивана Викторовича открыть в их селе детские ясли. Эта просьба райисполкома была учтена, и ясли в селе Красный Яр сейчас работают.

В этом году по просьбе избирателей в поселке Ижморском начато строительство типовой районной больницы и средней школы. Большая работа проведена по озеленению улиц, постройке тротуаров, мостиков и палисад-

ников. Проводятся работы по электрификации поселка от тяговой подстанции.

Некоторая работа по выполнению наказов избирателей проводится в населенных пунктах Святославского, Краснодарского, Троицкого и других сельских Советов района.

Однако часть наказов избирателей остается до сих пор не выполнена. Хуже того, такие сельские Советы, как Ижморский (председатель т. Казак), Постниковский (бывший председатель т. Муравьев), Колыонский (председатель т. Жебрецов), Бекетский (председатель т. Абдрашитов) наказы избирателей не оформили и не приняли никаких мер к их выполнению. В населенных пунктах указанных сельских Советов водоисточники не ремонтируются и не строятся новые, работа по благоустройству не проводится.

Ижморский, Ново-Николаевский, Постниковский, Бекетский, Колыонский сельские Советы летом не провели необходимой работы среди населения по озеленению улиц.

Ново-Николаевский сельский Совет (председатель т. Волжанин Н. И.) мало проводит организаторской работы на селе по выполнению предложений и наказов избирателей и не ставит этих вопросов на обсуждение сессий и исполнкомов. Поэтому многие наказы, связанные с удовлетворением нужд трудящихся, не выполняются.

Задача Советов и их депутатов состоит в том, чтобы до истечения срока полномочий местных Советов организовать, где есть сейчас такая возможность, выполнение предложений и наказов избирателей путем привлечения широкого актива трудящихся к этой важной работе.

И. МАНГАЗЕЕВ,
секретарь райисполкома.



БЕЛОРУССКАЯ ССР. Крепкие дружеские связи установились между рабочими Барановичского завода автоагрегатов и колхозниками сельхозартели имени Кирова. Недавно молодые рабочие взялись отремонтировать колхозную сельскохозяйственную технику, изготовленные запасные детали для машин.

На снимке: электросварщик завода Иван Карпейчик и тракторист сельхозартели имени Кирова Александр Барбари делают отвал для колхозного бульдозера.

Фото А. Перехода.

Фотохроника ТАСС.

УСЛОВИЯ ДЛЯ РАБОТЫ ЕСТЬ — ПЛАН 1961 г. БУДЕТ ВЫПОЛНЕН

Святославский рабкооп за последние два года провел большую работу по укреплению своей материальной базы.

За короткое время были заново построены и сданы в эксплуатацию магазины в селах Остркове, Дмитриевке, Александровке. С 1-го января 1961 года открыт новый магазин в деревне Курасовка. Завершается строительство магазина в селе Левашовке, летом вступит в строй новая пекарня в селе Святославке.

Большую помощь председателю рабкоопа т. Черкашину в строительстве оказывает Святославский совхоз. Он выделил группу плотников и по мере своих возможностей помогает строительству материалов. Для доставки товаров с базы райпотребсоюза в торговые точки выделяется необходимое количество транспорта.

В свою очередь работники кооперации прилагают все

свои усилия для более полного удовлетворения потребностей рабочих совхоза как в промышленных, так и продовольственных товарах.

Сейчас во всех магазинах рабкоопа имеется достаточный ассортимент товаров, принимаются меры по дальнейшему изучению спроса населения, а также проводится работа по активизации деятельности ревизионной и лавочных комиссий.

Осуществляемые в данное время мероприятия должны благотворно отразиться и на выполнении плана товарооборота. Если в 1960 году план был выполнен только на 95 процентов, то в 1961 году будут все возможности выполнить его полностью. Над этим сейчас упорно и работает весь коллектив торговых работников Святославского рабкоопа.

Н. КОРСИКОВ,
зав. торговым
делом
Ижморского райпотребсоюза.

ОДИН ИЗ КРУПНЕЙШИХ

Рязань, 5 января (ТАСС). Вступила в строй последняя технологическая установка первой очереди Рязанского нефтеперерабатывающего завода — термический крекинг. Сегодня сюда поступили на переработку первые нефтепродукты.

Строители и монтажники продолжают наращивать мощность предприятия. В текущем году им предстоит сдать в эксплуатацию еще одну атмосферно-вакуумную трубчатку и один термокрекинг, закончить сооружение механической и биологической водоочистки, провести другие важные работы.

К концу семилетки Рязанский завод будет одним из крупнейших нефтепереработок в юго-западной части страны. Здесь будут максимально автоматизированы процессы переработки нефти.

Исправление

В газете "Вперед к коммунизму" № 5 за 10 января на первой странице в информации "Успехи шоферов" десятый и одиннадцатый строки сверху следуют читать: "А 10 товарищей уже трудятся в счет 1962 года".

В этом же номере на второй странице в материале "За расцвет творческой мысли" начало второго абзаца во второй колонке следует читать: "Гвардейцы, колхозники, рабочие, служащие, инженерно-технические работники совхозов" и далее по тексту.

Харьковские скоростные тракторы

Харьков, 5 января (ТАСС). Тракторостроители завода им. Орджоникидзе успешно освоили серийное производство нового гусеничного быстроходного трактора "Т-75". Предприятие уже выпустило для колхозов и сов-

В первые дни нового года ЦЕННЫЙ ПОЧИН КОВРОВЦЕВ

Владимир, 4 января (ТАСС). Сотни тракторов, более 300 электродвигателей и большое количество электропроводов изготовили сверх плана во втором году семилетки коллективы промышленных предприятий Владимирского экономического района.

Первые дни нового года ознаменованы ценным начинанием многотысячного коллектива ковровского экскаваторного завода: решено за счет внедрения более совершенных технологических процессов сберечь за год 200 тонн проката, чугунного и стального литья. Весь сэкономленный металл намечено передать в фонд механизации сельского хозяйства.

Этот почин поддержали коллективы многих промышленных предприятий области.

Харьковские тысячи таких машин, имеющих повышенные рабочие скорости.

А сегодня на другом Харьковском заводе — тракторосборочном также начался серийный выпуск

БЕРЕЧЬ АВТОТРАНСПОРТ

За последние годы колхозы и совхозы района получили сотни сложных сельскохозяйственных машин, в том числе новейшие типы тракторов, комбайнов, автомобилей. От того, как используется эта техника, зависит прежде всего успех в повышении производительности труда, снижение себестоимости производимой продукции и выполнении хозяйственных задач в третьем году семилетки.

Как показала проверка технического состояния автотранспорта, отдельные руководители колхозов и совхозов до сих пор недооценивают роль автомобильного транспорта.

В таких крупных хозяйствах, как Ижморский и Троицкий совхозы, автотранспорт по существу приведен в нерабочее состояние. Как можно мириться с фактом, когда в Троицком совхозе не ведется учет работы машин, не составляется график ремонта, машины выходят в рейсы без государственных номеров, в путевых листках не отражается расход горючих и смазочных материалов. Многие шоферы, пользуясь попустительством со стороны автомеханика тов. Винникова, совершенно не проверяют машины ни перед выходом на линию, ни после возвращения из рейса. Стоянка автомобилей в этом совхозе не определена и даже не обозначена на местности.

В результате низкой требовательности директора совхоза тов. Власова к инженерно-техническим работникам ремонт и восстановление автомобилей до сих пор не организованы, коэффициент технической готовности парка очень низок. Техническая документация запущена.

Руководители колхозов и совхозов мало проявляют заботы о создании необходимой

базы для технического обслуживания; нет гаражей хотя бы на 2—3 машины, моечных мостов, пневматических солидолонагнетателей, ариометров и необходимого шоферского инструмента. Не организуется учеба шоферов.

В Ижморском совхозе и колхозе "Вперед к коммунизму" шоферы, работающие на бензовозах, с молчаливого согласия руководителей готовят двигатели к запуску открытым разведением костров, применением паяльных ламп.

В колхозе "Азат Себер" из 5 автомобилей исправным оказался только один. Автомобили и тракторы с ведома председателя колхоза тов. Юнусова хранятся на "стоянках" по месту жительства трактористов и шоферов, что влечет за собой растраниживание запасных частей и горючего.

Техническое обслуживание в ряде колхозов и совхозов выполняется несвоевременно и не в полном объеме, причем в колхозах эта работа проводится весьма примитивно, без всякой квалифицированной помощи со стороны РТС.

Председатель колхоза "Вперед к коммунизму" тов. Белоногов дал согласие на проведение ремонта автомашины ГАЗ-69 за счет разукомплектования лафетной жатки.

После такого "ремонта" оказались неисправными не одна, а две машины: и автомобиль, и жатка. Здесь же без всякого согласия и ведома госавтоинспекции переделали походные мастерские на бортовые машины. Такую порочную практику, налагающую большие убытки хозяйству, надо решительно пресечь.

Директора Ижморского и Святославского совхозов тов. Гнеденко, Гончаров, председатель колхоза "Победа" т. Осадчий беззаботно относятся к установлению строгого контроля за расходованием бензина и сма-

зочных материалов для автомобилей и мотоциклов, а также за хранением нефтепродуктов. Списание бензина и смазочных масел проводится без учета нормы на 100 км пробега. За перерасход бензина взысканий не производится, поэтому он иногда превышает норму расхода горючего в 3—4 раза.

Нередко нарушается транспортная дисциплина. Руководители хозяйств призывают водителей перевозить людей в кузовах, не оборудованных для этой цели, разрешают выход в рейсы автомобилей с неисправными тормозами.

Многие руководители хозяйств не изжили вредной практики прошлых лет. Они вместо того, чтобы организовать плановый своевременный ремонт автомобилей, борясь за их долговечность, допускают преждевременное списание их, а за счет пополнения парка новыми автомобилями рассчитывают на повышение его технической готовности. Ясно, что это наносит огромный ущерб хозяйству и в целом государству. Надо таких руководителей привлекать к материальной ответственности.

Задача руководителя хозяйства, инженерно-технического работника и в первую очередь водителя — борьба за сохранность дорогостоящей техники, улучшение экономических показателей в работе автомобилей. Нельзя допускать того, чтобы из-за неудовлетворительного технического состояния автомобилей хозяйства испытывали затруднения в успешном решении хозяйственных задач.

Необходимо в ближайшее время организовать ремонт автомобилей, используя для этого все имеющиеся в районе возможности.

В. СМИРНОВ,
председатель комиссии
райисполкома по проверке
технического состояния
автотранспорта.

Научно-практическая конференция работников народного образования

5 и 6 января 1961 года в рабочем поселке Ижморском проходила научно-практическая конференция работников народного образования района по вопросам воспитания детей.

На конференции были слушаны доклады ряда учителей, классных руководителей и директоров школ.

Например, директор Ижморской поселковой семилетней школы товарищ Подоляко Л. Г. выступил с докладом по вопросу «Требования программы воспитательной работы и состояние воспитанности наших учащихся», учительница истории Святославской средней школы товарищ Залян А. П. рассказала об ознакомлении учащихся с общественно-политической жизнью на уроках. По вопросу «Методика организации и проведения отдельных видов общественно-полезного труда учащихся 5—6 классов» выступил завуч Ижморской средней школы товарищ Ильин А. Д., о работе классного руководителя по воспитанию культуры поведения учащихся.

Воспитательная работа на уроках русского языка и внеklassные мероприятия по русскому языку.

Работа конференции проходила при большой активности всех учителей. А. БАРАНОВА.



Замкнулись!

скоростного самоходного шасси "Т-16". Самоходное шасси может работать в агрегате более чем с 40 навесными и прицепными сельскохозяйственными орудиями и машинами. Новый трактор — тру- довой подарок Пленуму ЦК КПСС.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

НА ЗЕМЛЕ свободного Вьетбака

В братских
социалистических странах

Вьетбак — это обширный край высоких гор и непроходимых джунглей. Он занимает северную часть Демократической Республики Вьетнам, и на его территории проживает более 20 малых народностей. Здесь еще задолго до августовской революции 1945 года возникли партизанские отряды, выросшие потом в грозную Народно-освободительную армию. Сюда по едва заметным тропам, через горные кряжи и густые заросли непрерывным потоком шли те, кто не навидел колонизаторов и хотел бороться за свободу и независимость своей родины. Отсюда в суровые годы войны Сопротивления партия и правительство молодой республики руководили борьбой вьетнамского народа.

Тысячи тонн металла и пальма обрушили враги на города и села Вьетбака. Они до основания разрушили Тайнгуен — столицу Сопротивления, Каобанк и сотни других населенных пунктов.

Колонизаторы не останавливались ни перед чем, чтобы прорваться в освобожденные районы, захватить этот богатейший природными ресурсами край. На подступах к Вьетбаку захватчики создали мощную заградительную систему из дотов и блиндажей с целью отрезать его от остальной части страны. До сих пор здесь можно встретить почерневшие от времени железобетонные коробки с глазницами амбразур. Немало чудесных песен сложил вьетнамский народ о героической борьбе в суровые и славные дни Сопротивления.

Но вот отгремели бои, наступили мирные дни, и новые песни зазвучали на землях сегодняшнего Вьетбака. Это песни о свободной жизни, о радости труда строителей социалистической родины.

С утра до позднего вечера по дорогам Вьетбака движутся мощные «зилы», «мазы», «татры». Они везут цемент, лес, оборудование для предприятий и новостроек. Гулким эхом гремят взрывы: это строители прокладывают новые дороги, расчищают площадки под новостройки.

Геологи открывают все новые и новые месторождения полезных ископаемых, которыми так богат Вьетбак. Здесь есть лес, свинец, олово, медь, золото, цинк, никель, вольфрам, железные руды, каменный уголь. В провинциях Каобанк и Лангсон вьетнамские геологи с помощью советских коллег обнаружили богатейшие запасы бокситов. В исследовании этого края активно участвуют также польские и китайские геологи.

Совместными усилиями народов братских стран отста-

ций в прошлом край Северного Вьетнама превращается в важнейший промышленный район. С помощью Советского Союза создан горнообогатительный комбинат Тинтук — крупнейшее предприятие во всей Юго-Восточной Азии. Дружно работает его многотысячный коллектив. За отличные показатели комбинат удостоен высокой награды — ордена Труда первой степени. Советские специалисты помогли подготовить квалифицированные кадры по самым сложным специальностям.

Большие перспективы для развития всей северной части Демократической Республики Вьетнам открываются в связи с начавшимся строительством в районе Тхакба на реке Чай крупной гидроэлектростанции. Она превысит мощность всех имеющихся электростанций страны. Станция сооружается с помощью Советского Союза.

Недалеко от Тайнгуена — столицы Вьетбака — развернулось строительство металлургического комбината, сооружаемого с помощью Китайской Народной Республики. Через два года первенец отечественной металлургии вступит в строй. Он будет работать на местной высококачественной руде, богатейшие залежи которой разведаны советскими и вьетнамскими геологами.

С каждым годом улучшается жизнь народа. Навсегда канули в прошлое голод и нужда. Свыше 80 процентов населения обучилось грамоте. Представителей многонационального Вьетбака теперь можно встретить во многих учебных заведениях страны. Подготовлены свои первые врачи, инженеры, техники.

Раньше люди Вьетбака не знали, что такое врач. Такого слова не было в местных языках. Мalaria, оспа и холера были спутниками почти каждой трудовой семьи. Сейчас в каждом селении имеется медицинский пункт. Специальные санитарные отряды регулярно проводят профилактические меры по борьбе со всякого рода заболеваниями.

Немало замечательных людей дал стране Вьетбак. Более тридцати депутатов Национального собрания республики — представители Вьетбака. Почти все партийные и государственные организации и учреждения этого края возглавляют представители местных народностей. В дни мирного строительства народы Вьетбака показывают замечательный пример самоотверженного труда на благо своей родины.

А. ФИЛИППОВ.

г. Ханой.

К положению в Конго

Париж, 8 января (ТАСС). Сегодня в Элизаветвиль — административный центр провинции Катангии прибыли два министра мертворожденного кабинета Илео, назначенного Касавубу.

По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс из Элизаветвия, посланцы Касавубу Альбер Дельво и Сириль Адула имеют задание попытаться убедить самозваного президента Катангии Чомбе и катангские власти принять участие в так называемой «конференции круглого стола», которую Касавубу наметил провести 25 января в Леопольдвале.

5 января Чомбе отказался принять участие в планируемой Касавубу конференции, формально мотивируя свой отказ несогласием с местом и временем проведения этой конференции.

Лондон, 8 января (ТАСС). По сообщениям из Элизаветвия самозванный «президент» Катангии Чомбе отменил сегодня намечавшуюся поездку в США и Канаду.



Как аукнется,



так и откликнется!

КУБИНСКИЙ НАРОД БДИТЕЛЕН

Гавана, 8 января (ТАСС). Вчера канцелярия премьер-министра Кубы официально сообщила, что воздушное пространство страны вновь было нарушено прилетевшими с севера самолетами. Один из них сбросил на парашютах большое количество оружия и военного снаряжения в провинции Пинар-дель-Рио, другой — в провинции Лас Вильяс в районе гор Эскамбрай. Это оружие и снаряжение предназначалось для контрреволюционных банд. Однако сброшенные с самолета военные материалы попали в руки солдат народной милиции и армии.

Как сообщает гаванская печать, органы безопасности Кубы арестовали семерых контрреволюционеров-террористов, которые с помощью сотрудников американского посольства занимались подбрасыванием бомб в различных районах Гаваны. Органы безопасности обнаружили также в одном из гаванских домов настоящую фабрику по производству бомб для осуществления террористических актов. Там было найдено большое количество взрывчатых веществ и других военных материалов.

Взрывчатые вещества изготовлены американской фирмой «Дюпон» и поставлялись террористам агентами, связанными с центральным разведывательным управлением США. Арестованные террористы отданы под суд революционного трибунала.

Бразилия не собирается разрывать дипломатические отношения с Кубой

Гавана, 8 января (ТАСС). Президент Бразилии Кубичек заявил, что его правительство не собирается разрывать дипломатические отношения с

революционным правительством Кубы, сообщает корреспондент агентства Пренса Латина из города Орос.

Закончил работу съезд Компартии Швеции

Стокгольм, 8 января (ТАСС). 19 съезд Коммунистической партии Швеции закончил свою работу. Съезд одобрил политическую линию и деятельность ЦК партии, принял по отчетному докладу ЦК резолюцию о дальнейших политических и организационных задачах партии, а также ряд других резолюций по обсуждавшимся вопросам.

Съезд принял программное заявление Коммунистической партии Швеции, которое является основой для окончательной выработки новой программы партии. Проект новой программы будет рассматриваться на следующем съезде партии. Съезд шведских коммуни-

стов прошел под знаком боевого единства и сплочения рядов партии, под знаком единства трудаящихся Швеции.

Единогласно прошли выборы руководящих органов партии — Центрального Комитета и Конгресса.

КРОВАВАЯ БОЙНЯ В ТИАРЕТЕ

Париж, 8 января (ТАСС). Пять убитых и тридцать раненых — таков по свидетельству корреспондента агентства Франс Пресс, кровавый итог третьего дня референдума в алжирском городе Тиарет, арабское население которого организовало сегодня демонстрацию в поддержку лозунгов национального фронта освобождения Алжира. Эта демонстрация была расстреляна французскими силами порядка, арестовавшими 15 алжирцев.

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.